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Danish Contender Association 
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Horsens Sejlklub 

 

Referat 

 

 

1. Valg af dirigent og referent 
Jon blev enstemmigt valgt til at varetager det hele.  

2. Formandens beretning. 
Er vedlagt herunder. Beretningen godkendt af generalforsamlingen.   

3. Regnskab. 
Kasserer Søren Winther Hansen gennemgik regnskab og budget, som blev godkendt af 
forsamlingen. Regnskab og budget er vedlagt.  

4. Valg af bestyrelse og revisor.  
Formand Jon Møgelhøj genvalgt.  
Kasserer Søren Winther Hansen genvalgt. 
Bestyrelse: Søren Dulong Andreasen, Jeppe Sørner, Solvej Waagepetersen, Christoffer 
Zahle Astrup og Jacob Kristensen genvalgt.  
Peter Mørck Thomsen genvalgt som revisor.  

5. Forslag fra bestyrelsen. 
Bestyrelsen foreslår, at der som et nyt punkt 5 i DCA’s formålsparagraf  (§2) indsættes 
følgende: 
”At arrangere træningssamlinger for den danske klasse mindst en gang om året ” 
Forslag vedlagt.  
Godkendt. 
Herefter blev fremtidig betaling af træningssamlinger diskuteret. Der var flertal for en fast 
pris på træningssamlinger i størrelsesordenen 300-400 kroner. Resten af udgifterne betales 
af klubben.  
Dette kommer til at kræve en mere formel tilmelding. Vi ønsker ikke at lave overskud på 
træningssamlinger, så er træningslejrene billigere end de 300-400 kroner skal prisen være 
lavere.  

6. Kontingent.  
Forslaget om at fastholde kontingentet på 400 kr. om året blev godkendt.  

7. Evt. 
Her blev diskuteret hvordan vi får nye medlemmer i klassen, og hvordan man får sejlere til 
at se, at de ikke skal lade sig skræmme af at vi står i trapez frem for at hænge som i andre 
joller. Forhåbninger om at de mange nye generation af sejlere, der er opflasket med 29’ere, 
vil se det interessante ved contenderen, når de bliver voksensejlere.  
Derudover snakkede vi ud fra en episode i Hellerup om frivillighed i klassen. Der er en klar 
holdning hos både bestyrelse og forsamlingen om at man som frivillig til arrangementer i 
DCA ikke, såfremt noget ikke sker forsætteligt, ikke skal ende med at stå med en regning 
for betaling af skader.  
Til sidst blev der talt om hvorvidt vi sejler for længe i løbet af en stævnedag, som her til DM, 
hvor vi var på vandet til kl. 17.30 lørdag.  



 

 

Formandens beretning 2025 

 

 

Tak for endnu et godt år på vandet. Eller det er måske lidt tidligt at sige, når vi har 
generalforsamlingen så tidligt på året. Vi er i hvert fald slet ikke færdige med aftenmatchserien 
hjemme på Øresund. Det har dog været dejligt at opleve mange joller på vandet om tirsdagen og 
et DM med deltagere nok og for mig også en hyggelig tur til Gardasøen til VM sammen med en 
god håndfuld af jer andre. Også vores grillarrangement i Kerteminde i pinsen skal da lige nævnes. 
Når man falder i snak med andre sejlere (eller deres forældre), så har de bemærket hvor hyggeligt 
contenderne har det, når de er ude til stævner.  

Vi sejler i en tid, hvor det at lokke folk ud at sejle er svært. Særligt voksenklasserne har 
nedgangstider i medlemstallet, så når vi oplever færre i contenderklassen, så er det ikke en kun en 
contenderting, men noget jeg hører fra andre klasser også. Det er ikke fordi vi fra klassens side har 
siddet på hænderne.  

Vi har forsøgt at reklamere for vores klasse på forskellig vis. Vi har fået trykt anderledes artikler 
end tidligere. Vi har forsøgt at være aktive på andre sociale medier end tidligere, vi har forsøgt at 
vise os frem ved stævner, hvor andre jollesejlere er med – eks. her og i Kerteminde. Men vi er ikke 
i mål med noget. Det er stadig svært at lokke nye til. Stort velkommen til Farum-tvillingerne og Poul 
Erik, der er kommet til de seneste to år, men ellers vælter vi os ikke i nye prospects og vores 
klubjolle sejler mindre end tidligere år.  

Denne kamp for medlemmer og medlemmernes tid kan vi også se på stævnedeltagelsen. Da vi fik 
DM-status for syv-otte år siden var det en no-brainer. Vi havde altid både nok, men de sidste tre år 
har vi skulle ud i den store reklamekampagne for at få gennemført et DM… og reelt var det jo ikke 
et DM sidste år, selvom vi stadig kalder Jesper for danmarksmesteren. Dejligt at det lykkes i år, 
men jeg tænker ikke at kampen for at få flere deltagere er klaret for nu. Det er et fortsat fokuspunkt 
og arbejde for bestyrelsen at lokke flere ud i contenderjollen og dermed få flere på 
kapsejladsbanerne på sigt.  

 

Internationalt har vi gjort os positivt bemærket. Jesper har blandet sig i toppen af flere store 
stævner syd for grænsen og Olga vandt kvindernes VM på Gardasøen. Det er også værd at 
bemærke, at ud af de seks danske deltagere til VM kom fire i guldfeltet. Uden at have regnet det 
efter, så tænker jeg at det er en procentdel blandt de bedste, som kun meget få lande kan være 
med på. Derudover skal Sørens flotte andenplads til VM i vinters i Florida også nævnes.  

 

Som I kan se på forslagene i et af de kommende punkter, så har vi brugt meget tid i bestyrelsen i 
år på at diskutere træningssamlinger. Vi har mistet vores økonomiske støtte til træningslejrene, og 
det har givet anledning til at diskutere hvordan vi gør det. Bestyrelsen vil gerne have jeres støtte til 
at træningssamlingerne er vigtige for klassen. Derfor vil vi gerne fastholde at vi afholder disse 
samlinger for både det træningsmæssige og det sociale i klassen. Særligt jer der kommer fra 
mindre fleets er det en god chance for at få sejlet med andre joller og i lidt større felter – samt mødt 



andre. Vi mener at det er meget vigtigt at vi afholder og støtter op om træningssamlinger, og vores 
snakke om hvordan vi bedst muligt laver indhold, der rammer os alle, er vi slet ikke færdige med.  

Næste sæson skal vi naturligvis have både træningssamling og kapsejladser. Pinsen er jo 
selvskrevet – det er Kerteminde, og VM næste år kræver en lidt kortere køretur end i år, for her 
skal vi til Medemblik. DM rykker formentlig til det østlige Danmark efter et DM i vest i år. Vi håber at 
se jer alle sammen til alle eller i hvert fald de fleste af de nævnte arrangementer.  

 



Forslag til DCA’s generalforsamling 2025 

 

 

DCA’s bestyrelse vil gerne ændre paragraf 2 – klubbens formål.   

Nuværende formulering:  

 

Vil ønsker at tilføje følgende:  

 

 

2. Formål 

1. At varetage og fremme Contender-klassens og sejlernes interesser i Danmark samt søge, at 
styrke sammenholdet og være samlende forum for klassen. 

2. At føre fortegnelse over alle Contendere, som er registreret i Danmark, med bådejerens navn og 
adresse. 

3. At koordinere og vejlede i internationale sager samt være kontaktorgan for tilsvarende klubber i 
udlandet. 

4. At, så vidt det er muligt, arrangere et årligt DM eller klasse- mesterskab i samarbejde med en 
lokal sejlklub. 

5. At assistere ved internationale Contender-mesterskaber eller pokalsejladser, der arrangeres i 
Danmark. 

2. Formål 

1. At varetage og fremme Contender-klassens og sejlernes interesser i Danmark samt søge, at 
styrke sammenholdet og være samlende forum for klassen. 

2. At føre fortegnelse over alle Contendere, som er registreret i Danmark, med bådejerens navn og 
adresse. 

3. At koordinere og vejlede i internationale sager samt være kontaktorgan for tilsvarende klubber i 
udlandet. 

4. At, så vidt det er muligt, arrangere et årligt DM eller klasse- mesterskab i samarbejde med en 
lokal sejlklub. 

5. At arrangere træningssamlinger for den danske klasse mindst en gang om året.  

6. At assistere ved internationale Contender-mesterskaber eller pokalsejladser, der arrangeres i 
Danmark. 



Begrundelse: 

Vi har reelt gjort dette i mange år, så det giver mening at få indskrevet i vores principper.  

I bestyrelsen ønsker vi også, at vi i denne forbindelse diskuterer finansiering af træningslejrene. Vi har 
hidtil fået tilskud fra Dansk Sejlunion til træningslejre, men dette er her i 2025 frafaldet. Bestyrelsen 
har derfor behov for at generalforsamlingen tager stilling til hvordan vi fremadrettet betaler for 
træningslejrafholdelser.  

Udgifter til træningslejre varierer fra år til år og sted til sted, men et gennemsnitligt budget ser således 
ud: 

Trænerløn:    6000 kr.  
Leje af gummibåd med benzin:  1000 kr.  

I alt:   7000 kr.  

 

Bestyrelsen har tre forslag til fremadrettet finansiering, som vi ønsker en diskussion af. Vi anbefaler 
model 2, som også er markeret med fed herunder. 

 

Model 1: Fuld brugerbetaling. Udgifter deles ligeligt mellem tilmeldte deltagere.  

Model 2: Contenderklubben betaler et fast tilskud til hver træningslejr – vi forestiller os i 
omegnen af 2000-3000 kr. – resten af udgifterne deles ligeligt imellem tilmeldte deltagere.  

Model 3: Contenderklubben betaler det hele. Dette kan fremadrettet betyde en ændring i 
kontingentsatsen for medlemskab af DCA.  

 

Alle tre modeller kræver at vi fremadrettet arrangerer træningslejre som vi arrangerer stævner, så 
tilmelding er nødvendig og bindende.  


